

Текст на могиле лаконичен, всего в двух строках, эти строки знает вся страна: «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен». Вечный огонь горит в любую погоду: зимой и летом, в любое время суток: днем и ночью, не давая угаснуть человеческой памяти... «Могилы Неизвестного Солдата» у Кремлевской стены стала могилой каждого солдата, погибшего на той войне. Для всей страны этот солдат стал родным.



*Вечная память
тебе,
Неизвестный
солдат!*

**ПАРШИКОВСКИЙ ОТДЕЛ
МБУК ЦР «ЦМБ»**

6+



**Имя твое
неизвестно,
подвиг твой
бессмертен**



**Информационный буклет
ко Дню неизвестного солдата**

**Составитель: Пармонова Л.А. библиотекарь Паршиковского
отдела МБУК ЦР «ЦМБ»**

х. Паршиков
2022г

День Неизвестного солдата — памятная дата в России, с 2014 года отмечаемая ежегодно 3 декабря. Это не только день памяти погибших в годы Великой Отечественной войны, но и дата, которая объединяет всех погибших и пропавших без вести во время войн и военных конфликтов. Этот праздник является одним из самых молодых.

ИСТОРИЯ ПОЯВЛЕНИЯ памятной даты

В России имеется поисковое движение. Оно пытается находить родственников погибших бойцов в различных войнах. Именно «Поисковое движение России» стало одним из инициаторов введения новой памятной даты в календаре. Это движение предложило правительству учредить памятную дату, и с 2014 года, в соответствии с Указом Президента РФ Владимира Путина «О днях воинской славы», 3 декабря стали отмечать День Неизвестного солдата в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории нашей страны или за её пределами, чьё имя осталось неизвестным. Эта дата призывает чтить память воинов, защищавших нашу Родину во время всех военных конфликтов, и чьи могилы не могут посетить их потомки.

Эта дата была выбрана не случайно...

За всю историю Россия поучаствовала в сотне, а может и больше, боевых действиях. Погибло много солдат, причем как на родной земле, так и за ее пределами. Именно Россия имеет в своей истории столько солдат, пропавших без вести, как никакая другая страна. Многие погибшие навечно остались лежать в Братских могилах, стали неизвестными солдатами. Одна такая могила находилась в сорока километрах от Ленинграда, вдоль шоссе. В декабре 1941 года здесь шли бои, в ходе которых соединения 16-й армии генерал-лейтенанта Константина Рокоссовского (среди которых была 8-я гвардейская Панфиловская стрелковая дивизия) отразили наступление пехотных и танковых соединений вермахта. Именно 3 декабря 1966 года в ознаменование 25-летней годовщины разгрома немецких войск под Москвой прах неизвестного солдата (без знаков различия и документов) с почестью был перенесен из братской могилы на 41-м км Ленинградского шоссе (на въезде в

город Зеленоград) и торжественно (под залп артиллерийского салюта) захоронен у стены Московского Кремля в Александровском саду.

8 мая 1967 года на месте захоронения был открыт мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного солдата» и зажжен Вечный огонь Славы, доставленный с Марсова поля. Этот огонь был доставлен в Москву из Ленинграда на бронетранспортере в сопровождении почетного кортежа и группы ветеранов войны, среди которых был Герой Советского Союза Алексей Маресьев. Рассказывают, что на всем пути от Ленинграда до Москвы стоял живой коридор - люди хотели видеть то, что было для них свято. Ранним утром 8 мая кортеж достиг Москвы. Улицы также были до отказа заполнены людьми.



Архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного солдата».

На надгробной плите установлена бронзовая композиция — солдатская каска и лавровая ветвь, лежащие на боевом знамени. Слева от памятника находится плита с надписью: "1941 Павшим за Родину 1945". Справа - аллея, где расположены 12 блоков из темно-красного камня (порфира), в которых замурованы капсулы с землей из городов-героев Удивителен текст на мемориале. Только в нашей стране решились непосредственно обратиться к Неизвестному Солдату и обратиться на «ты».